

回春妙手，也能绘出乡村新貌



这些荣誉令李灵团倍加珍惜。



□记者 杜武 文/图

村党支部书记，村卫生所主治医生。这两个看上去不沾边的职务，他都干得非常出色。他叫李灵团，宜阳县寻村镇锁营村党支部书记，村卫生所主治医生。

李灵团不仅医术精湛，对村事务管理更有一套。他担任村支书 5 年来，锁营村由“乱”到“治”到“发展”，走出了一条小康之路、文明之路。

多年来，锁营村由于历史遗留问题，纠纷不断，脏乱不堪，是个远近闻名的“脏乱差”典型村。2006 年，村卫生所主治医生李灵团被推选为村党支部书记。

李灵团上任后做的第一件事就是全村大扫除，彻底改变村容村貌。当时村里的生活垃圾长期无人清理，到处可见成堆的垃圾，村口被垃圾包围，汽车都开不进来。李灵团领着人干了足足 20 天，村里大街小巷、沟渠渠里的垃圾全部被清理干净。

看着“蓬头垢面”多年的“家”变了模样，村民们又开心又感动。李灵团又为每户人家配发了一个大垃圾桶，放在大门口，避免村民乱扔垃圾；按照城里小区一样的保洁标准，成立环卫队，实行全天保洁……一项项措施落到了实处，村子越变越靓。

之后，李灵团又带领村党员干部，着手解决土地延包问题，抓村务公开，从根本上稳定了人心。

人心稳定了，接下来要快速发展经济。李灵团带着村干部南下招商。在福州，他一

个个企业登门推介，其诚意终于打动了福建投资商，多家轴承企业陆续落户锁营村，其中一家轴承企业投资 1.2 亿元在该村建厂，成为落户该村的最大投资项目。

村民们都说，过去只知道李大夫看病了得，没想到搞起招商引资更厉害。企业投资对村里的带动效应十分明显，村民们都称李灵团为“招商书记”。李灵团说，村里的剩余劳动力可以优先安排进企业，村民们打工挣钱可以不再出远门了。

一些养殖企业也看中了锁营村这块宝地。两年来，一个大型养猪场入驻村中，一个可以容纳 2000 余头奶牛的现代化托牛所也建设起来，本村农户原本散养的很多奶牛统一入住托牛所，现代化奶牛养殖带动了村民致富，不少养牛的农民都把轿车开回了家。

如今，锁营村修建了 3 个健身休闲广场，村内道路 7600 米全部硬化，村卫生所发展成为宜阳县最好的村级卫生所，村民看小病不用出村。村里超市、图书室、棋牌活动室等一应俱全。今年上半年，李灵团多方筹措，又投入 100 多万元，修建了村里几代人梦想的进村大桥，同时修筑了防洪护坡，彻底解决了村民安全出行问题。村党支部里的一块块奖牌和一面面锦旗见证着锁营村的辉煌。2008 年至今，该村连续被评为“洛阳市新农村建设示范村”、“寻村镇红旗村”；2009 年，村党支部被评为“省五个好党支部”。村民一提起李灵团，都会跷起大拇指。

李灵团说，只有干好本职工作，才对得起党，对得起乡亲。



村民在健身广场上锻炼身体。



医生的老本行没有丢。



在养猪场察看，帮助解决问题。



到落户锁营村的轴承企业了解情况。



宽阔平坦的进村大桥。



洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了 60% 以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费。



洛阳网
www.lyd.com.cn

